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ВСТУП 

 

 
 

В умовах сучасного розвитку автомобільного транспорту особливого 

значення набуває забезпечення надійної та безпечної експлуатації вантажних 

транспортних засобів. Категорія N3, до якої належать автомобілі з максимально 

дозволеною масою понад 12 тонн, займає ключове місце в системі перевезень 

великогабаритних вантажів як на внутрішньому, так і на міжнародному рівнях. 

Ефективне функціонування автопарку такої техніки прямо залежить від 

технічного стану основних вузлів і агрегатів, зокрема ходової частини, до якої 

входить задній міст. 

Задній міст є одним із найнавантаженіших елементів трансмісії 

вантажного автомобіля. Він забезпечує передачу крутного моменту від коробки 

передач до ведучих коліс, сприймає навантаження від ваги транспортного 

засобу та вантажу, а також динамічні сили під час руху. Основними деталями 

заднього моста є картер моста, головна передача, диференціал і піввісі. Саме 

піввісі зазнають значних навантажень і є одними з найбільш вразливих до 

пошкоджень елементів, особливо при інтенсивній експлуатації в умовах 

високих навантажень, бездоріжжя чи недотримання регламенту технічного 

обслуговування. 

Несправність піввісі, її деформація або руйнування можуть призвести до 

втрати працездатності усього заднього моста, що, у свою чергу, спричиняє 

тривалі простої техніки, зниження ефективності транспортної діяльності 

підприємства та значні економічні витрати. Саме тому питання аналізу 

роботоздатності заднього моста та розробки ефективної технології його 

ремонту з відновленням піввісі є актуальним як з технічної, так і з економічної 

точки зору. 

Мета цієї бакалаврської роботи полягає в дослідженні умов експлуатації 

заднього моста на прикладі автомобіля КрАЗ - 6505 категорії N3, виявленні 

основних причин його виходу з ладу, аналізі методів діагностики та оцінки 
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технічного стану елементів моста, зокрема піввісей, а також у розробці 

технологічного процесу ремонту з використанням сучасних методів 

відновлення. Особлива увага приділяється вибору оптимальних матеріалів, 

методів термічної обробки, контролю якості та підвищення ресурсу 

відновлених деталей. 

Практична цінність дослідження полягає в можливості застосування 

розробленої технології ремонту на підприємствах, що займаються технічним 

обслуговуванням і ремонтом вантажних автомобілів, що дозволить підвищити 

ефективність ремонтного виробництва, скоротити витрати на придбання нових 

деталей та зменшити негативний вплив на довкілля завдяки повторному 

використанню ресурсів. 

Структура роботи охоплює аналітичну частину, в якій розглядаються 

конструктивні особливості заднього моста та умови його експлуатації; 

розрахункову частину, де здійснено аналіз навантажень і вірогідних механізмів 

руйнування піввісі; а також проєктну частину, присвячену розробці 

технологічного процесу ремонту з детальним описом етапів відновлення 

піввісі. Окремий розділ присвячено питанням охорони праці та безпеки в 

процесі проведення ремонтних робіт. 

Таким чином, дана бакалаврська робота спрямована на вирішення одного з 

важливих технічних завдань у сфері обслуговування вантажного транспорту - 

забезпечення надійності та довговічності заднього моста шляхом 

удосконалення технології ремонту та відновлення його складових елементів. 
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ВИСНОВКИ 

 

 

У ході виконання бакалаврської кваліфікаційної роботи було проведено 

всебічний аналіз технічного стану заднього мосту автомобілів категорії N3 та 

розроблено технологію його ремонту із застосуванням методу відновлення піввісі. 

Основні результати дослідження наведено нижче: 

Досліджено конструктивні особливості та умови експлуатації заднього мосту 

автомобілів категорії N3, що дозволило ідентифікувати найбільш вразливі 

елементи та вузли, серед яких — піввісь, редуктор та підшипникові опори. 

Особливу увагу приділено впливу експлуатаційних навантажень, умов 

дорожнього покриття, температурного режиму та якості технічного 

обслуговування. 

Проведено аналіз типових дефектів та пошкоджень піввісі, зокрема зношення 

шліцьової частини, появу тріщин, викривлення геометрії та зниження механічної 

міцності. На основі цього запропоновано класифікацію несправностей за 

критеріями серйозності, можливості відновлення та доцільності ремонту. 

Оцінено існуючі методи ремонту заднього мосту, які застосовуються на АТ 

«ВЕПР», з виявленням їх переваг і недоліків. Установлено, що більшість 

застосовуваних технологій не забезпечує належного ресурсу відновлених деталей 

і потребує модернізації. 

Розроблено удосконалену технологію відновлення піввісі, яка базується на 

використанні методів дугового наплавлення з наступною механічною обробкою 

та термічною стабілізацією. Технологія передбачає низку етапів: дефектацію, 

підготовку поверхні, нанесення відновлювального шару, обробку та контроль 

якості. 

Виконано розрахунок відновного ресурсу піввісі, що свідчить про 

можливість подовження строку служби на 60-70% у порівнянні з використанням 

нових або замінених деталей, за умови правильної реалізації технологічного 

процесу. 
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Проведено економічне обґрунтування впровадження розробленої технології, 

зокрема розраховано собівартість відновлення, економію матеріалів, зменшення 

простою техніки та підвищення ефективності виробничих потужностей. 

Встановлено, що технологія дозволяє знизити витрати на ремонт в середньому на 

20%, що є вагомим аргументом на користь її впровадження. 

Сформульовано практичні рекомендації для впровадження розробленої 

технології на виробничих потужностях АТ «ВЕПР», які включають модернізацію 

частини обладнання, навчання персоналу та розробку регламентів контролю 

якості на кожному етапі ремонту. 

Отже, результати дослідження підтверджують доцільність і ефективність 

застосування нової технології ремонту піввісі заднього мосту в умовах АТ 

«ВЕПР». Запропоновані рішення мають як технічну, так і економічну перевагу, 

що сприяє підвищенню надійності автомобільного парку підприємства та 

зменшенню витрат на технічне обслуговування. Економічна ефективність 

відновлення піввісі 89402 грн., що складає 5% від затрат на обслуговування 

автомобілів. Придбане обладнання окупиться за 5,5 років 
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